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ВСТУП 

 

Актуальність даної роботи обумовлена тим, що сьогодення сучасного 

суспільства важко уявити без існування банківських установ. Стрімкий 

розвиток науково-технічного прогресу фактично призвів до зростання 

кількості банків, а також до якісного удосконалення послуг, що ними 

пропонуються. Беручи до уваги, глобалізаційні процеси, що охопили майже 

усі сфери нашого життя, можна стверджувати, що сьогодні існування банків 

– це необхідність. В останній час спостерігається тенденція  до скорочення 

кількості банків в Україні у зв’язку із банкрутством останніх. У більшості 

випадків банкрутству банківськів передує значне зниження рівня їх 

ліквідності. Тому можна стверджувати, що зниження рівня ліквідності 

викликає недовіру населення до банків і банківської системи, що в свою 

чергу гальмує темпи розвитку економіки країни. Тому дослідження питання 

ліквідності банків і її впливу на економічне та соціальне життя населення є 

надзвичайно важливим. 

Метою випускної роботи є виявлення проблем, пов’язаних з 

ліквідністю банків України та її управлінням, а  також з’ясування причин 

наявності останніх і надання практичних рекомендацій, щодо усунення 

недоліків в у правлінні ліквідністю та покращення впливу ліквідності на 

соціально-економічне життя населення. При цьому варто враховувати, що 

банки як фінансові установи виконують посередницьку функцію. Специфіка 

їх функціонування полягає в тому, що виконання різноманітних банківських 

операцій потребує значної кількості ресурсів, більша частина яких є 

залученою у клієнтів. Саме тому однією з ключових вимог до 

функціонування банків є забезпечення надійного їх функціонування, 

збереження коштів та задоволення вимог своїх клієнтів. А з поняттям 

надійності тісно пов’язане таке поняття, як ліквідність, тобто здатність банку 

у визначений строк та у повному обсязі виконати свої зобов’язання перед 

кредиторами та вкладниками. 
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Завданням випускної роботи є визначення поняття «ліквідність банку» 

та дослідження різних поглядів на тлумачення даної категорії; аналіз 

можливих способів регулювання ліквідності на рівні окремих банків та 

Національним банком України, виявлення проблем регулювання ліквідності 

та  визначення впливу категорії, що досліджується на економічно-соціальний 

розвиток України; надання власних рекомендацій, щодо поліпшення впливу 

ліквідності на розвиток економіки та соціальної сфери України. 

Об’єкт дослідження: ліквідність банків України, її регулювання та 

вплив на соціально-економічний розвиток України. 

Предмет дослідження: види ліквідності та фактори, що її визначають, 

проблеми та методи управління ліквідністю. 

У ході написання роботи були використані наступні методи: аналізу та 

синтезу, індукції та дедукції, математичні розрахунки та побудова 

аналітичних таблиць. 

Інформаційною базою дослідження є нормативно-правові акти 

Верховної Ради, монографічні дослідження, статистичні дані Національного 

банку України та Державної служби статистики України, періодична 

економічна література, наукові праці провідних вітчизняних і закордонних 

вчених в галузі банківської діяльності таких, як Івасів І.Б., Сало І.М., 

Лаврушин О. І., Лис І.М., Рябініна Л.М., Кузнєцова Л.В., Мороз А.М., Сінкі 

Дж. Ф., Рід Е. та інші. 
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ВИСНОВКИ 
 

Ліквідність банків є однією із найважливіших якісних характеристик 

його функціонування, а також головною передумовою стабільності 

банківської системи країни в цілому. Дослідженням терміну «банківська 

ліквідність» присвячено праці багатьох як вітчизняних, так і іноземних 

економістів. Саме тому в наукових джерелах не існує єдиного підходу до 

визначення останнього. Незважаючи на досить тривалу історію дослідження 

сутності банківської ліквідності, факторів, що на неї впливають та методів 

управління, в Українській історії розвитку банківської діяльності термін  

«ліквідність банку» з’явився лише декілька десятиліть тому. Цілком 

можливо, що саме це і є причиною надання НБУ помилкового визначення 

даного терміну, яке не відображає самої сутності ліквідності банку і, 

відповідно, є причиною відсутності дієвого механізму управління нею. 

Проаналізувавши тлумачення терміну «ліквідність банку», що наведені в 

різних джерелах, ми дійшли до висновку, що найбільш точним є визначення 

цього терміну як можливості банку відповідати за взятими на себе 

зобов’язаннями перед вкладниками та надійними позичальниками на першу 

вимогу, у готівковій формі та у валюті створеного зобов’язання. Таке 

неправильне визначення ліквідності з боку НБУ і прийняття його банками як 

дійсного призводить до того, що ефективність управління ліквідністю банків 

зводиться до мінімуму. На ряду з цим низькою є стабільність банківської 

системи країни  і високий ступінь недовіри до банків з боку населення. 

Окрім цього на основі аналізу існуючого механізму управління 

ліквідністю банків, встановленого НБУ, було визначено, що методика 

розрахунку прийнятих на законодавчому рівні нормативів ліквідності містить 

суттєві недоліки, які по суті роблять процес управління неефективним. 

Беручи до уваги той факт, що підвищення ліквідності банку спричиняє 

втрату частини прибутку (оскільки первинні та вторинні резерви ліквідності 

майже не приносять банку доходу), дієвий механізм управління ліквідністю 

банків є необхідністю. Адже надмірно ризикована політика комерційних 
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банків, спрямована на забезпечення високого прибутку призводить до 

виникнення структурних диспропорції у банківських активах та пасивах за 

сумами та строками розміщення, що становить найбільшу загрозу для 

ліквідності банків. 

У другому розділі нами було проаналізовано, як ліквідність банків 

здатна впливати на соціально-економічне становище країни. У результаті 

такого аналізу було встановлено, що визначальним при оцінці зазначеного 

впливу є з’ясування причин відсутності довіри до банків з боку населення. 

Небажання розміщувати тимчасово вільні кошти (заощадження) на депозит в 

банку призводить до того, що заощадження не стають джерелом інвестицій, а 

нагромаджуються у вигляді запасів готівки на руках у населення. Оскільки 

сучасні гроші не підкріплені золотом, а їх цінність визначається купівельною 

спроможністю, а не номінальною вартістю, то, внаслідок надмірного 

зростання пропозиції грошей і інфляційних процесів, цінність грошей 

(купівельна спроможність) знижується. Це у свою чергу спричиняє значне 

скорочення реальних доходів населення і призводить до того, що фізичні та 

юридичні особи не мають достатньої кількості вільних коштів, а отже і не 

мають змоги здійснювати вкладання на депозитні рахунки. Банки ж у такому 

разі не спроможні видавати позички клієнтам  внаслідок дефіциту 

позичкового капіталу, а отже спостерігається відсутність економічного 

розвитку. Окрім цього дефіцит ліквідності є причиною здійснення 

додаткових видатків з державного бюджету, внаслідок чого виникає 

необхідність у залучені ресурсів як всередині держави, так і за її межами, що 

у свою чергу спряє зростанню внутрішнього та зовнішнього боргу. 

У зв’язку з тим, що існує тісний зв’язок між ліквідністю банків з 

одного боку та можливістю економічного зростання і покращення 

соціального благополуччя населення з іншого, - завдання забезпечення 

достатнього рівня ліквідності має бути пріоритетним для комерційних банків 

та НБУ. Нами було розроблено ряд рекомендацій, які на нашу думку 

сприятимуть відновленню довіри до банківської системи України і  таким 
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чином сприятимуть посиленню впливу ліквідності на соціально-економічне 

становище в Україні.  

Основними такими рекомендаціями є: 

 Підвищення репутації банків, шляхом досягнення ними стабільно 

високих показників фінансових результатів, прозорості та відкритості, 

обмеження ризикових операцій та впровадження системи контролю за 

фінансовим станом позичальників. 

 Врахування НБУ недоліків при визначенні поняття банківської 

ліквідності, внесення змін до методики розрахунку нормативів 

ліквідності та впровадження більш жорстких вимог до мінімально 

необхідного рівня ліквідності. 

 Усунення можливостей проведення злочинних схем банками, 

шляхом впровадження посиленої системи контролю за діяльністю банків 

 Підвищення фінансової грамотності населення з питань, які 

безпосередньо стосуються банківської діяльності, шляхом налагодження 

зворотного контакту населення  з працівниками банків. 

 Усунення законодавчих факторів, які негативно впливають на 

процес стимулювання вкладення тимчасово вільних коштів населення до 

банків. 

Зазначений список рекомендацій, на нашу думку сприятиме 

забезпеченню існування належного рівня ліквідності банків, відновленню 

довіри до банківської системи, економічному розвитку та покращенню 

показників соціального розвитку і благополуччя населення. 
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